

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИНОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА, РАЙКОМА УГОЛЬЩИКОВ И ТРЕСТА "МОЛОТОВУГОЛЬ"

№ 55 (510) | 15 ИЮЛЯ 1938 года. | Цена 5 коп.

ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ ЗАМЕНУ ЧЛЕНСКИХ БИЛЕТОВ ОСОАВИАХИМА

Сегодня мы публикуем постановление президиума Центрального совета Осоавиахима СССР и инструкцию о порядке проведения замены членских билетов Осоавиахима.

Начатая с первого июля кампания по замене членских билетов должна быть использована каждой осоавиахимовской организацией для подъема всей работы Осоавиахима и широкого вовлечения трудящихся в его ряды.

Эту важнейшую кампанию необходимо провести под знаком дальнейшего организационно-политического укрепления Осоавиахима.

Птионская эйдемановская шайка, орудовавшая в Осоавиахиме, всячески стремилась подорвать организационную крепость нашего Общества, внести хаос и неразбериху в осоавиахимовское хозяйство.

Последствия вредительства в этой области еще не ликвидированы до конца.

Во многих осоавиахимовских организациях учет членов Общества находится в крайне запущенном состоянии, существует расхождение между списочным и фактическим составом организации. Многие председатели первичных организаций, храня списки "мертвых душ", по существу не ведают, каким активом они располагают.

Одним из решительных мероприятий, которые должны помочь нам вытравить эту запущенность и поднять организационную работу Осоавиахима на уровень задач, поставленных перед ним партией, является проходящая замена членских билетов.

Во время замены членских билетов должна быть ликвидирована задолженность по членским взносам и должен быть наведен большевистский порядок в учете и отчетности. Нет никакого сомнения, что все это значительно повысит дисциплину в Осоавиахиме.

Чтобы успешно провести замену билетов, каждый район, каждая первичная организация должны быть обеспечены полным комплектом бланков членских

билетов и учетных карточек.

Успех кампании по замене членских билетов зависит от оперативности, гибкого организационного руководства местных советов Осоавиахима.

Подготовка к замене билетов, конечно, не может ограничиться тем, что организации запасутся нужным количеством материалов. Все эти материалы могут быть испорчены, если советы Осоавиахима не смогут подобрать со всей ответственностью нужные кадры грамотных активистов в качестве регистраторов по заполнению бланков членских билетов и учетных карточек, не сумеют хорошо разъяснить этим товарищам инструкцию. От активистов-регистраторов будет зависеть соблюдение указаний инструкции о заполнении членских билетов и учетных карточек.

Надо широко разъяснить значение и порядок проходящей кампании замены членских билетов. Замена членских билетов ни в коем случае не должна рассматриваться как проверка и чистка рядов Осоавиахима. Необходимо принять все меры к тому, чтобы каждый член Осоавиахима прошел замену билетов, нужно помочь отдельным товарищам, потому что временно оторвавшимся от активной работы в Осоавиахиме, пройти замену билетов и снова включиться в активную работу Общества.

Осоавиахим должен использовать все возможности, чтобы кампания замены членских билетов была проведена организованно и четко. Из этой кампании наше Общество должно выйти окрепшим, еще более широким и массовым.

Успешным проведением замены членских билетов укрепим ряды многомиллионного Осоавиахима, сделаем его еще более дисциплинированной монолитной оборонной организацией советских патриотов, тесно сплоченной вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого вождя народов товарища Сталина.

Реализация займа Третьей Пятилетки по руднику

На 14 июля по руднику реализовано займа Третьей Пятилетки на 1.341.630 рублей, из этой суммы 8.680 рублей реализовано среди домохозяек.

Рабочие завода "Память Парижской Коммуны" (Верхняя Волга) являются владельцами облигаций займа на сумму свыше одного миллиона рублей.



НА СНИМКЕ: Мастер—стахановец никелировочной мастерской завода Андрей Петрович Сергеев проверяет облигации по таблице выигравшей со своим внуком Георгием Лукиным, студентом рабфака Горьковского института инженеров водного транспорта. Осеню прошлого года т. Сергеев выиграл на свои облигации 3150 руб. Фото В. Сонда (Прессклише).

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Лучшие стахановцы 10-й шахты

Стахановцы 2-го участка Десятой шахты ведут борьбу за выполнение и перевыполнение плана угледобычи.

Лучшие стахановцы т. т. Мыскин, Трубин, Хохлов, Павловский и другие свои технические нормы перевыполняют в полтора два раза и больше. Тов. Мыскин выполнил норму за май на 223 проц., июнь 140 проц., Павловский—май 220 проц., Трубин—май 172 проц., Хохлов—май 237 проц., июнь—162 проц.

Хорошо работают они в июле месяце выполняя нормы от 150 до 200 процентов. Добились хороших результатов работы благодаря повседневной заботы и

внимательного отношения к работе.

Стахановцы т. Павловский и Хохлов работают навалообойщиками, одновременно являются бригадирами, они не только выполняют и перевыполняют свои нормы, но и подтягивают остальных членов бригад.

Все эти стахановцы принимают активное участие в общественной работе. Трубин является профоргом участка, Мыскин, Павловский, Хохлов—члены производственной комиссии.

В июле месяце обязались нормы выполнить на 170—200 процентов.

Варламов

Больше внимания качеству угля

Обогащенный уголь, идущий на коксование, улучшает коксуюемость и повышает механические качества кокса.

Основным же фактором предварительного обогащения угля, идущего на коксование, является снижение содержания в коксе золы, что имеет большое значение для доменного производства, так как при снижении золы в коксе улучшается качество чугуна, уменьшается расход кокса и известняка и в тоже время увеличивается производительность доменных печей.

Каждый лишний процент золы увеличивает расход кокса в доменной печи на 2,5 процента. Кроме того при транспортировке угля, на дальнее расстояние каждый лишний процент золы вызывает излишние перевозки для транспорта—задержка десятков вагонов и т. д.

Орудовавшие на руднике враги народа (бывш. глав. инж. треста Дмитриев, Михалев и др.) всячески старались ухудшить качество угля. Они с пеной у рта доказывали нецелесообразность обогащать уголь в шахте. Враги народа разоблачены, но почему до сегодняшнего дня так слабо ликвидируются последствия вредительства в вопросе улучшения качества угля.

Взять комплекс Централь-

ной шахты, который играет основную роль в добыче угля на руднике, с обогащением угля дело обстоит не весьма хорошо. Главный инженер шахты т. Шапиро до сих пор не может заставить начальников участков обогащать уголь в шахте, у забоя. Начальники участков не выполняют распоряжений, которые даются им со стотонны шахтоуправления по вопросу обогащения угля.

Всем начальникам участков было дано указание на всех пластах, где уголь засорен породой и где имеются кучающие конвейера установить двойные решетки с организацией на них породоотборки не выполнено.

На первом участке (нач. участка Блохин) двойные решетки не установлены, потому что нет наушников и они лежат в основном штреке, на 5 м участке (нач. участка Савинков) двойные решетки сняты из-за того, что в одно время шел мокрый уголь и до сих пор не установлены, на 7-м участке (нач. участка Ватлин) двойные решетки также сняты, потому что они отстали от линии забоя, на 2-м участке (нач. участка Казанин) еще и не думал обогащать уголь.

В разговоре с начальниками участков, они заявляют,—да, как-то получилось нехорошо, но зато при следующей перестановке

конвейеров двойные решетки будут установлены. Однако прошла и следующая перестановка, а решетки и не думали устанавливать.

Штат породоотборщиков не укомплектован и те, которые имеются используются не по назначению. Получается так, что когда и установлены двойные решетки не всегда на них отбирают породу. Это привело к тому, что у т. Ватлина в июне месяце в среднем на каждую вагонетку осталось кусковой породы по 38 кггр., а в отдельных случаях до 60—80 кггр., в то время, как пласт имеет 3,5 проц. зольности.

Ухудшению качества угля способствует и то, что не всегда своевременно производится крепление забоя и перетяжка кровли, как было на участке тов. Ватлина. Можно привести ряд фактов о безобразном отношении к качеству угля, но достаточно сказать, что все это привело к тому, что шахта в июне отгрузила уголь с зольностью 9 проц.—далеко выше установленного стандарта.

Руководству шахты т. т. Дьяченко и Шапиро нужно по-серьезнее взяться за выполнение приказа товарища Л. М. Кагановича за № 1047 и потребовать от начальников участков беспрекословного выполнения распоряжений по улучшению качества угля.

Белый.

О замене членских билетов Осоавиахима

Постановление президиума Центрального Совета
Осоавиахима СССР

1. Провести замену членских билетов Осоавиахима с 1 июля по 1 ноября 1938 г.

2. Утвердить инструкцию о проведении замены членских билетов.

3. Обязать все организации Осоавиахима использовать предстоящую замену членских билетов для общего подъема работы Осоавиахима и широкого вовлечения трудящихся в его ряды. Предложить первичным организациям помочь членам Осоавиахима, почему либо временно оторвавшимся от организации (не платившим взносы и не посещавшим собрания), снова включиться в ее работу и пройти замену билетов.

4. Предложить областным, краевым, республиканским и районным советам установить в пределах области, района сроки начала замены билетов по каждой районной и первичной организации с таким расчетом, чтобы к моменту начала замены билетов были налицо членские билеты, учетные карточки и книги учета членских билетов.

Председатель Центрального Совета Осоавиахима СССР комбриг П. ГОРШЕНИН.

ИНСТРУКЦИЯ О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ЗАМЕНЫ ЧЛЕНСКИХ БИЛЕТОВ ОСОАВИАХИМА

1. Замена членских билетов Осоавиахима производится в период с 1 июля по 1 ноября 1938 года.

Проведение замены членских билетов возлагается на советы первичных организаций Осоавиахима.

2. До начала замены членских билетов Осоавиахима: а) председатель районного, городского совета Осоавиахима лично инструктирует председателей советов первичных организаций по всем вопросам подготовки и проведения замены билетов, выдает им учетные карточки, марки для отметки об уплате членских взносов;

б) советы первичных организаций Осоавиахима устанавливают точное количество имеющихся в организациях членов Осоавиахима, производят первичных заслушивается доклад председателя совета первичной организации о порядке проведения замены членских билетов.

3. Чистые бланки новых членских билетов первичные организации Осоавиахима получают в районном, городском союзе Осоавиахима по заявке, подписанной председателем совета первичной организации. В получении бланков членских билетов председатель совета первичной организации расписывается в книге учета членских билетов в районном, городском совете.

На всех передаваемых в первичные организации новых членских билетах районный, городской совет Осоавиахима ставит свою печать.

4. Перед началом замены членских билетов на каждого члена Осоавиахима составляется учетная карточка, в которую заносится номер нового членского билета.

Новый членский билет Осоавиахима заполняется на основании данных учетной карточки, подписывается председателем совета первичной организации и выдается после представления членом Осоавиахима одного из следующих документов: старого членского билета, временного удостоверения или же выписки из протокола общего собрания о приеме его в члены Осоавиахима.

Для заложения учетных карточек и новых билетов членов Осоавиахима в первичных организациях выделяются регистраторы, которые должны быть утверждены советом первичной организации.

5. Новые членские билеты и учетные карточки заполняются только чернилами, аккуратно, разборчивым почерком.

При заполнении этих документов не допускается никаких по-правок и непонятных сокращений. Наименование организации, выдавшей билет, а также фамилия, имя, отчество владельца билета пишутся полностью.

В графе "дата вступления в Осоавиахим" проставляются месяц и год вступления.

На новом членском билете поверх клеток тех кварталов, за которые членские взносы уплачены по старому билету, председатель совета первичной организации или организатор осоавиахимской работы цеха, курса, отдела, группы делает надпись "уплачено" и заверяет это своей подписью. Членский билет, заполненный без соблюдения этих требований, считается испорченным и выдача на руки члену Осоавиахима не подлежит.

После заполнения новового членского билета старый билет погашается путем перечеркивания его первой страницы.

6. Выдачу новых членских билетов членам Осоавиахима в первичной организации, насчитывающей менее 100 членов Осоавиахима, производят председатель и члены совета первичной организации.

В организациях, насчитывающих более 100 членов Осоавиахима, с выдаче новых членских билетов привлекаются организаторы осоавиахимовской работы цехов, курсов, отделов и групп.

В получении нового членского билета каждый член Осоавиахима должен лично расписаться в учетной карточке и внести плату за полученный билет в размере 50 копеек.

7. По окончании замены членских билетов председатель совета первичной организации Осоавиахима отчитывается перед районным, городским советом за полученные новые членские билеты по установленной отчетности (форма № 6).

Старые членские билеты, временные удостоверения и выписки из протоколов общих собраний, поступившие в районный, городской совет, уничтожаются председателем районного, городского совета Осоавиахима по акту в присутствии представителя ревизионной комиссии.

8. Районный, городской совет Осоавиахима по окончании замены членских билетов по всей районной, городской организации представляет областному, краевому, республиканскому совету отчет о количестве новых членских билетов, выданных взамен старых билетов, по каждой первичной организации в отдельности.

Областной, краевой, республиканский совет Осоавиахима по окончании замены членских билетов по области, краю, республике представляет в ЦС Осоавиахима СССР отчет о количестве выданных новых членских билетов.

9. Деньги, полученные в первичной организации Осоавиахима при выдаче новых членских билетов, председатель совета первичной организации слает в ближайшее отделение сберкассы вместе с заявлением о перечислении в Госбанк на текущий счет краевого, областного, республиканского совета Осоавиахима.

Центральный совет Осоавиахима СССР.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПО ОБУЧЕНИЮ НЕГРАМОТНЫХ И МАЛОГРАМОТНЫХ

По учету райкома угольщиков на руднике числится неграмотных 417 человек, а малограмотных 762 чел. Надо сказать, что с учетом дела обстоит не важно, точного учета до сих пор нет. В число неграмотных и малограмотных попадают люди с 7-летним образованием, как имело место на рудничном транспорте, где долгое время числился неграмотным человек с 7-ми летним образованием.

С обучением неграмотных, малограмотных и с обеспечением помещением дело обстоит еще хуже. На Центральной шахте неграмотных 94 человека, а обучается 4—5 человек, предоставленное помещение находится в безобразном состоянии: крыша протекает, стены и пол грязные, печь развалена, где заниматься нет никакой возможности, и несмотря на это хозяйственники не желали ремонтировать и толком при большом напряжении приступили к ремонту. Тов. Дьяченко является председателем депутатской группы, а внимание к обучению неграмотных и малограмотных не уделяет. Кто как не депутатская группа и ее председатель должны заниматься этим.

На 4 шахте неграмотных 46 человек, малограмотных 64 человека, а помещения для занятий нет. Инструктор райкома угольщиков по обучению неграмотных и малограмотных тов. Дробот обратился к т. т. Коновалову и Горячеву, чтобы предоставили помещение, то они категорически отказались, мотивируя это отсутствием средств. Эта гнилая и никчемная практика хозяйственников тормозит успешному окончанию обучения неграмотных и малограмотных. Хозяйственникам

необходимо запомнить, что обучение людей есть общее дело и ответственность с вас никто не снимет.

Не лучше дело обстоит на 9 и 10 шахтах, там даже учителя не обеспечены квартирами, которые вынуждены жить где придется.

Массово-политическая работа в школах находится в загоне и на это не уделяется внимание со стороны общественных организаций рудника.

В разрезе указания обл. ОНД необходимо было провести совещание со всеми общественно-хозяйственными организациями рудника по вопросу обучения неграмотных и малограмотных. Шесть раз созывали, но ни разу совещание не состоялось. Это больше чем возмутительный факт, говорящий о том, что вопросу работы школ неграмотных и малограмотных на руднике не уделяется никакого внимания со стороны общественных организаций.

Небезинтересный факт в отношении созыва конференции, которая была назначена на 15 июня. В тот же день было назначено ряд совещаний, как рудничных, так и шахтовых в результате конференция неграмотных и малограмотных была сорвана из-за отсутствия помещения, несмотря на то, что явилось 300 человек.

Виновные в этом т. т. Тюрик и Доничева, которые в один и тот же день назначают несколько совещаний.

И только с трудом созывали конференцию 8 июля. Конференция прошла односторонне, не было критики. Не вскрыла причин плохой работы по обучению неграмотных и малограмотных и

налаживанию массово-политической работы.

Не по комсомольски поступил культпроп Горрайкома ВЛКСМ т. Некрасов, который боясь критики предрешил судьбу выступления т. Дробота сказавши, — смотри здесь райком не критикуй, а вот завтра на пленуме Горрайкома комсомола можно, — но тов. Некрасов раздавая пригласительные билеты на пленум т. Дроботу не дал и она не могла притти на пленум.

Этот факт зажима критики и самокритики тов. Некрасова должен быть обсужден Горрайкомом комсомола.

Дальнейшее такое положение по обучению неграмотных и малограмотных нетерпимо. Этот вопрос должен быть обсужден Горрайкомом партии и принять меры с виновниками срыва учебы. Необходимо в кратчайший срок наладить работу школ.

ТИТ.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
"МОЛОТОВУГОЛЬ"
за ИЮЛЬ 1938 г.

Центральная за 11 — 78,4
шахта за 12 — 70,0
за 13 — 75,7

Четвертая за 11 — 81,7
шахта за 12 — 74,2
за 13 — 63,7

Девятая за 11 — 83,8
шахта за 12 — 98,7
за 13 — 82,4

Десятая за 11 — 92,3
шахта за 12 — 80,1
за 13 — 80,3

ПО ТРЕСТУ за 11 — 83,0
за 12 — 76,5
за 13 — 77,3

Редактор А. Аleshkov.

КЛУБ им. СТАЛИНА

15 ИЮЛЯ 15
Демонстрируется
звуковой кино-фильм

ЧАПАЕВ

Начало сеансов в 8, 10 ч. вечера.
Касса открыта с 6 часов вечера.
ДЕТСКИЙ СЕАНС в 2 часа дня.
Касса открыта с 12 ч. дня.

УГЛЕТЕХСНАБ ТРЕСТА "МОЛОТОВУГОЛЬ"

ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ ДРОВ

в неограниченном количестве по цене 12 руб. 48 коп. кубометр. При покупке свыше 10 кубометров делается скидка в размере 20 процентов.

Углетехснаб.

Утерянные документы считать недействительными:

Расчетная книжка на имя Сапрыкина Е. П.
Профильт на имя Коньшина Е. П.

Пропуск на имя Бутылева В. С.,
на имя Ивашовой Н. Ф.

Чек № 7071 Осниторга на имя Ежовой А. Н.

Чековая книжка внутреннего обращения Осниторга маг. № 20 на имя Потанина Н. А.

Пропуск на имя Веремеева Е. И.,
на имя Черновановой А. И., на имя Бетехтина А. С.

ОРГАНИЗОВАТЬ УЧЕТ ТРУДА И ЗАРПЛАТЫ

Я рабочий Савостьянов. Работаю на 1-м участке Центральной шахты. Меня возмущают недопустимые факты творящиеся у нас на шахте, а именно: мне удалось проверить рапорт выполненных мною работ, где оказалось, за 28 апреля бывший наш бригадир Шачнев не работал, а упряжку провел себе за счет

меня и Шестакова и за это получил деньги. В том же апреле месяце в 10 рапортах у меня занижены расценки, т. е. за очистку путей следует уплатить за один погонный метр 7,7 коп. мне же начислено по 4,3 коп. А за 7-е мая бывший начальник участка Спановский, за выполненную мной работу перенеску 2-х решеток и 26 решеточных болтов в склад ЭМО, уплатить совершенно отказался и так до настоящего времени мне не оплачено.

Считаю шахтоуправление с этими безобразиями должно покончить и организовать правильный учет труда и оплату его, тем самым усилить рост стахановского движения и вывести шахту из прорыва.

И. Н. Савостьянов.